

致公党厦门市助力老年助餐服务

本报讯(通讯员 王莹) 7月30日,厦门颐年养老服务有限公司与厦门古龙食品有限公司战略合作协议签约仪式在同安区汀溪镇居家社区养老服务照料中心举行。致公党厦门市主委徐平东,厦门轻工集团党

委书记、董事长杨庆伟,厦门市民政局副局长李丽红出席了签约仪式。

今年6月,致公党厦门市调研中发现,对社区居家老人而言,每天“吃什么”是一个大问题。为此,致公党厦门市协调市轻工集

团旗下的厦门古龙食品有限公司与厦门颐年养老服务有限公司深入对接,为提升辖区老人生活质量,解决老人用餐问题,积极探索建立“中央厨房加工分装—热链配送至助餐点—志愿者分送到户”等全链条服务流

程,致力打通助餐服务“最后一公里”。

据悉,未来五年,助餐配送计划将实现同安(街)全覆盖,预计可服务7万名以上老年人,切实增强辖区老年人“舌尖上”的幸福感和安全感。

集友银行思明支行 搬迁后营业

本报讯 记者从集友银行获悉,集友银行厦门思明支行(原称观音山支行)已搬迁至思明区嘉禾路信和中央广场,并于8月3日正式对外营业。

集友银行有限公司由爱国侨领陈嘉庚先生创办,1947年在香港正式开业。2017年,集友银行完成股权交割,成为厦门国际银行一员。目前,集友银行在香港设有24家分行,在福建省福州市及厦门市、广东省深圳市共设有5家分支机构。

据了解,未来,集友银行厦门思明支行将继续传承并弘扬“嘉庚精神”,积极融入本地发展战略,为客户提供全方位跨境金融服务,朝着“厦门最具历史文化底蕴的外资银行标杆网点”迈进。(严明君 高芳芳)

思明书画特色网上夏令营开营

本报讯(通讯员 林晖琳) 7月30日,厦门·思明书画特色网上夏令营开营仪式在线上举行。本次夏令营由福建省侨联、厦门市侨联主办,思明区侨联承办,思明区侨联青委会执行,来自美国各州及加拿大的50余名师生相聚云端,开启为期15天的夏令营之旅。

此次夏令营采用“音频+视频”“录播+直播”“微信+ZOOM”多元模式,云集厦门多位书画家及学校

老师,为营员们量身打造独具特色的书画课堂和“Follow Me”小课堂,以及厦门风土人情、城市发展等短片,并为营员寄去了最具中华特色的书画文具。此后还将举办“中国梦·侨乡情”厦门·思明侨界书画作品展,展示营员们的学习成果。

中国侨联文化交流部部长刘奇表示,希望大家珍惜半个月的美好时光,静下心来听故事、开动脑筋互动,共同感受故事里的寓意和故

事外的精彩。

福建省侨联副主席张瑶表示,希望营员们在学习之余,将自己的所思所感与亲友同学分享,让身边的小伙伴一起了解中国,爱上中华文化。

思明区侨联主席苏枫红介绍了厦门的地域特色和城市历史文化,希望孩子们一起争当中华优秀传统文化的传承和传播者,争做中外友好和友谊的推行者。

“我非常希望我的孩子能够了解并学习中国书画,

希望通过参加这次的夏令营,能让孩子对中国书法和国画有更多的了解。”家长代表说,“让孩子们知道根在哪里,长大后能为促进中华文明的传播出力。”

营员代表郑雯欣表示,这个夏令营让他们居家还能学习中华文化。营员代表郑冬凌相信同学们一定会在老师的教导下学习、感知中华文化的博大精深。

福建省侨联主席陈式海为本期夏令营“云授旗”。

南安首条 华侨精神文化长廊亮相

本报讯 “老师老师,这里什么时候多了这么一条长廊呀,有好多华侨伯伯呀!”南安市英都镇良山小学的部分同学(坂埔古厝宣讲志愿者),近日在老师带领下,来到英都镇云从古室参观,惊叹不已。

同学们发现这里设立了一条35米长的“南安华侨精神”主题文化长廊,在长廊图板前仔细阅读,眼中满是崇敬。

英都镇是侨乡,拥有海外侨胞和港澳台同胞1.9万多人,归侨、侨眷1.1万多人。多年来,广大华侨华人虽旅居异国他乡,却始终坚守一份笃定的中国心、故乡情。

新加坡侨胞洪洪兰一生热心公益,捐资支持家乡的教育、卫生事业建设,其子洪永裕也多慷慨捐资,创立了教育基金会。新加坡侨胞洪恩惠多次捐资助学、修建公路,在英都镇良山村捐资建设的“南安市恩惠中学”,解决了附近6个村孩子的小学升初中的入学问题。印尼侨胞洪桂林为英都的教育、医疗、交通等多项事业做出了诸多贡献,他认为,“一切皆可改变,唯有爱国精神不能丢”。

为进一步弘扬好南安华侨精神,英都镇充分利用辖区内云从古室旁闲空地,结合闽南建筑特色架墙立柱,依墙建设这条华侨精神文化长廊,方便居民们在散步时就能感受到南安侨胞的正能量。

此次带领学生参观长廊的洪老师说,良山小学这几天正开展坂埔古厝宣讲志愿者公益夏令营活动,带同学们到长廊,既能陶冶情操,也可以趁机让大家了解南安华侨精神、了解英都乡贤,感受正能量,很有教育意义。

(陈晓龙 林颖 曾金珠)

厦门市华侨历史学会召开五届二次理事会

本报讯(通讯员 马祥军) 7月31日,厦门市华侨历史学会五届二次理事会在同安区侨联召开。厦门市侨联副主席邓飏,市侨联顾问王起鹏,市侨联文化联络部部长李永彬,同安区侨联主席林一亭,副主席李卫红、叶水龙出席会议,厦门市华侨历史学会理事、厦门侨史专家等20余人参加。

市华侨历史学会会长聂德宁表示,自2019年下半年换届以来,学会协助市侨

联承办了2019年习近平总书记关于侨务工作重要论述研讨会,组织会员积极申报省、市有关部门和市侨联的专项课题,配合市侨联开展《侨与新中国共成长》征文活动,举办学术交流讲座,协助海外华侨华人寻根问祖调查,参加省学会学术交流等活动。下一阶段将重点提升学术水平和研究质量,进一步完善课题管理,扎实有序地推进“东南亚儒学及中华传统文化”、“陈嘉

庚与侨联”等课题的研究工作。

林一亭介绍了同安区侨情和区侨史学会筹备成立的情况,还向市侨史学会赠送了《同安华侨史略》等区侨联侨史书籍。随后,与会理事围绕侨乡建设、侨史研究、档案留存、涉侨文物保护、海外华文教育及嘉庚精神传承等话题展开讨论,提出许多具有建设性的意见和建议。

邓飏指出,侨史学会要

提高站位,把侨史研究和习近平总书记关于侨务工作重要论述紧密结合起来,最大限度发挥好侨史学会智库作用,助力市侨联侨情专报、侨情信息工作,为各级党委政府科学决策提供重要依据;要充分利用厦门现有的侨务资源优势,在侨乡史料收集、档案整理过程中发挥积极作用;要加强与高校、科研机构的合作交流,充分利用新媒体等方式,讲好侨界故事,传播中国声音。

厦门向惠灵顿捐赠 5万个医用外科口罩

本报讯 近日,厦门捐赠的5万个医用口罩抵达新西兰首都惠灵顿。7月31日上午,惠灵顿市政府与中国驻新西兰大使馆在惠灵顿市市长办公室共同举办“厦门—惠灵顿防疫物资捐赠接收仪式”,中国驻新西兰大使吴玺和惠灵顿市市长安迪·福斯特出席了交接仪式,厦门市外办和相关单位应邀远程连线见证。

安迪·福斯特市长代表惠灵顿对厦门表示感谢,他说,惠市珍惜与

厦门市长达33年的姐妹城市友谊,将继续推动与中国在疫情防控、经贸合作、文化交流等各个领域的紧密合作。

仪式现场还播放了厦门市领导致辞,在仪式结束后,惠灵顿市在市长官方社交平台发布了此次仪式的相关信息,表示很荣幸接收中国友城厦门市捐赠的医用外科口罩,口罩将交由一线服务部门使用。

(何无痕 陈青 蔡秋红)

两岸中学生体验闽南文化 百余名师生来厦参加夏令营

本报讯 8月4日,第十届海峡两岸中学生闽南文化夏令营在集美闽南台研学基地开营,来自海峡两岸的师生共106人参加。

夏令营期间,营员们将参加丰富多彩的闽南文化活动,包括参观惠和石文化园、泉州开元寺、泉州闽南缘博物馆、泉州海上交通博物馆,听取木偶戏课程和福船课程,参与交流互动等。

据介绍,市教育局连续十年举办海峡两岸中学生闽南文化夏令营,旨在通过观察走访、文化课程、

考察研究提高两岸学生对闽南文化的认识,提高两岸青少年的文化认同,促进交流、增进友谊。

该夏令营被国台办列为重点交流项目。前九届夏令营营员除厦门优秀高中生外,还有来自台湾高中的学生、教育部选送的优秀高中生和泉州、漳州的优秀高中生。受疫情影响,今年营员为厦门市中学生和在厦就读的台湾中学生,既保证了活动和交流的延续性,又充分考虑疫情防控的需要,确保活动的安全性。(詹文)

致公党成都市课题组 来厦调研

本报讯(通讯员 李梅) 8月3日,致公党成都市委副主委、四川大学水利水电学院教授刘长武率课题组来厦就“公园城市场景营造与生态价值转化路径机制研究”开展调研。致公党厦门市主委徐平东会见调研组一行。厦门市市政园林局公园与风景管理处处长陈攀坚、调研员刘颖婕,厦门筲箕湖保护中心副主任庄学山等参加座谈。

双方就参政议政、海外联络及社会服务做了深入交流。徐平东表示成都市委创新性地开展工作,每年都有新变化,希望今后加强两地联系和合作,取长补短,相互学习,共同推动参政议政等工作取得实效。

在筲箕湖保护中心召开的座谈会上,调研组听取筲箕湖口袋公园建设详细规划后,与会人员就项目投资建设、方案选择、公众参与及后期维护管理展开了交流。刘长武表示,厦门是宜居宜业的花园城市,在城市公园建设方面有许多好的经验,调研组将吸纳到课题报告中,为成都公园城市场景营造提供参考。调研组实地参观了口袋公园白鹭园点位,对厦门生态价值转换的做法表示赞赏。



八闽侨声